
Naprej na polju ljudske izobrazbe I 
V našem narodu je vedno bilo dosti smisla za iz

obrazbo in napredek. «Le bistrimo si glave, ne dremajmo 
zaspani«, tako je sredi preteklega stoletja veliki narod
ni buditelj škof Slomšek klical našemu ljudstvu. 

«Le bistrimo si glave!« S tem povabilom je pred 
15 leti stopila pred naš narod Slovenska krščansko so
oialna zveza. Njeno delo je rodilo obilne in blagonosne 
sadove. Karkoli eksistira med našim delovnim ljudst
vom, med kmeti, obrtniki, delavci in zlasti med mladi
no prave, istinite in koristne izobrazbe, po veliki večini 
je delo naše velike izobraževalne organizacije. 

Na povabilo Slovenske krščansko socialne zveze ali, 
kakor se od novega leta imenuje, Prosvetne zveze, se je 
27., 28. in 29. decembra zbral v Celju in Mariboru velik 
hroj ukaželjnih mož in mladeničev iz priprostega ljud
stva, da poslušajo temeljita in poljudna predavanja 
narodnogospodarskega, političnega in kulturnega zna
čaja. V Celju je ta narodnogospodarski tečaj vodil po
slanec dr. Korošec, v Mariboru pa poslanec dr. Hoh
njec. 

Na tečajih so se razmotrivala najvažnejša vpra
šanja iz panoge narodnega gospodarstva. Take reči se 
učijo po raznih sred. strok, in drugih šolah, naša iz
obraževalna organizacija pa je hotela z njimi seznaniti 
tudi zastopnike takozvanih nižjih, delovnih slojev. — 
Pojem narodnega gospodarstva in vseh njegovih sesta
vin zgodovinski razvoj gospodarstva, njegove razvojne 
stopaje po glavni smeri produkcije, po načinu men
jalnega prometa, po dolž'ni pota, ki ga napravijo go
spodarske dobrine od njihovega proizvajalca do zavži
valca, i:atuiaino, denarno, kreditno, domače mestno, 
narodno, y.t\> vno gospodarstvo: vse to <>e je strokov
njašk. in poljudno toun.icilo udeležencem tečaja. 

razpravljalo se je o socialni naravi človeka ter o 
vej i nem pomenu socialnih edinic (družire, občine, na
roda, države), o zvezi narodov, o .stanovih in težnjah 
ter organizacijah kmetskega in delavskega stanu, o 
denarstvu, trgovini, prometu in gospodarskih krizah ter 
končno o bistvu, pomenu in sredstvih kulture. 

čeprav so bili predmeti predavanj po svoji vsebini 
težki, se je predavateljem posrečilo jih poslušalcem pc 
dati in protolmačiti na način, da so velevažno tvarino 
razumeli, ter so jo duševno prisvojili. To, čemur so se 
n a tečaju priučili, bodo v krajevnih organizacijah po
rabili tudi drugim vprid. 

S tema dvema tečajama je naša štajerska osrednja 
organizacija izobraževalnih društev in zvez dokazala, 
kako resnobno pojmuje svojo nalogo. Naj bi tudi kra
jevne izobraževalne organizacije svojo nalogo smatrale 
istotako kot svojo narodno in socialno dolžnost. 

Naši politični protivniki napovedujejo podvojeno 
prosvetno delo. Demokratska stranka namerava po vsej 
Sloveniji organizirati razna predavanja ter v to svrho 
nastaviti deset potovalnih učiteljev s stalno plačo. Dr. 
Žerjav obenem obeta, da bo preskrbel denar za izda
janje raznih brošuric in knjižic, ki bodo kajpada pisa
na v liberalnem, protislovenskem duhu. To delo bo se
veda na vso moč podpiralo demokratsko učitelj stvo, ki 
se bo v ta namen posluževalo «Sokola«. 

Vzpričo podvojenega truda in napora od strani de
mokratov in njim sorodnih strank mora naš sklep ob 
začetku novega leta se glasiti: 

Vse naše izobraževalne organizacije bodo delale ne 
s podvojeno, marveč s potrojeno silo! Na temelju smer
nic, začrtanih nam od katoliškega shoda, moramo za 
vsako ceno naprej! 


